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Opgave 1. Het effect van accijns AM

De overheid kan ingrijpen in markten via het opleggen van een accijns.
Onderstaande grafieken geven een viertal effecten van die accijns weer. Dat zijn
surplus of veranderingen van surplus.
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1. Geef per grafiek aan welk surplus het betreft en of dit voor of na
overheidsingrijpen is, of dat het een verandering van een surplus betreft, en
welke verandering.

A, De opbrengsten van de accijns voor de overheid
B, Het producenten surplus voor ingrijpen door de overheid (accijns)
C, Het consumentensurplus na ingrijpen door de overheid (accijns)
D, Afname van het consumentensurplus door ingrijpen van de overheid
(accijns)
2. Hoe lees je de hoogte van de opgelegde accijns af in de grafiek?
Het hoogteverschil op de P-as tussen de twee aanbodlijnen

3. Is accijns een vorm van directe of een vorm van indirecte belasting. Leg uit

waarom.
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Een indirecte belasting. De heffing vindt plaats via een tussenpersoon (de
aanbieder)

. Leg uit op welke twee manieren een accijns kan helpen om negatieve externe
effecten van de productie op een markt, op te lossen.

Door de accijns neemt de verhandelde hoeveelheid op de markt af waardoor
het negatieve effect zich minder voordoet.

De opbrengst van de accijns kan door de overheid worden ingezet om het
negatieve effect aan te pakken
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